

# 下赵村 一村一品 百亩水果成熟上市

## 12日相约西溪首届蜜桃节盛会

### 践行 两山 理论实现 一亩山万元钱 的富民之路

盛夏时节,西溪镇下赵村等地漫山遍野蜜桃飘香,一个个白里透红的蜜桃儿悬挂于山沟、田垦的桃树上,迎着阳光,呼吸清新空气,自由生长。在各条山沟里,全镇1000多亩水蜜桃如约成熟,其中下赵村新引进的300多亩优质奉化水蜜桃,经过三年的精心管理甜蜜上市。

眼下,为迎接12日举行的西溪镇首届蜜桃节,下赵村等村的村民们家家户户忙着精心筹备,各村两委班子带领党员、干部、村民代表、妇联等积极开展乱堆乱放清理等工作,扮靓村庄,喜迎八方来客。



## 抓机遇实干巧干促发展 柘溪3年蜕变 续写农旅文章

### 生态影视西溪美丽乡村行②

近日,细雨绵绵中的西溪镇壶山新村柘溪自然村迎来了一批批驴友,他们沿着村畔古驿道前往方岩镇独松村,一路翻山越岭,赏遍山野风光,重温古人追梦之路。这片山景独好,隔几周不来走走看看,心里甚是想念。资深驴友胡先生说,一年中总有数次与朋友相约到村里走走,呼吸新鲜空气,看看这片红色革命根据地的风景。

近年来,随着柘溪自然村的美丽蜕变,整洁的环境、丰富的人文历史等吸引了越来越多的市民慕名前来。在这座四周环山的小村落里,村口的光荣墙、花开满地的农村生活污水终端景点、依山而建的农家别墅、百年的迎客古樟,一处处山乡景点、一幅幅乡愁画面惊艳了游客的目光。村里这几年变化挺大,乱堆乱放不见了,村里干净整洁了。胡先生说,每次来总能发现环境变美的惊喜。

柘溪自然村实现美丽蜕变的背后,是村两委班子带领党员、干部等抢抓机遇,以提速环境变化为载体,实干巧干整合资源滚动发展的结果。据悉,柘溪自然村80多户200多人,由于地处山沟,村民大多外出打工,仅几十位老人、孩子留守,过着纯朴的务农生活。同时,由于地处深山区,村集体经济薄弱,村庄发展举步维艰,亟需精心谋划。

近年来,随着北部水库连网工程的启动,柘溪自然村部分土地被征用,同时随着我市美丽乡村建设的如火如荼推进,村里觅到了新发展良机。3年前,村两委积极抢抓机遇启动了美丽乡村建设,拓宽了进村公路,开展了河道整治,推进自来水工程的改造,拆除了违章、清理了乱堆乱放等,全面改善提档了环境,并成功创建了秀美村,获得以奖代补资金。

在此基础上,村里趁势而上积极争创精品村,对村里进行了统一规划、统一建设,重点进行了河道整治和两侧绿化,开展了外墙粉刷、污水处理、电网改造等民生工程,修建了小木桥、上城公园、生态洗衣房、街角小品等工程,全面改善了村容村貌,并顺利通过了验收。

每年市里都投入大笔资金推进乡村发展,像我们这样的经济薄弱村,唯有抢抓机遇抓紧干,积极整合各项惠民政策,有序推进村庄发展才是上上之策。西溪镇壶山新村村干部施会来说,村庄变美是发展的第一步,通过3年努力创建了精品村,为后续的观光农业、乡村旅游发展奠定了基础。

目前,随着行政村规模调整带来的资源优势整合,柘溪自然村将与其他自然村同行,通过挖掘方岩古道文化、革命老区的历史底蕴等特色,整合好山好水好资源不断壮大集体经济,进一步提升百姓的幸福指数,迈步强村富民新征程。

### 发展“一村一品”引种优质桃树300多亩

村里的桃树苗从奉化引进,共种了6个品种,产出的桃子又香又甜,希望通过举办节庆活动,进一步打响下赵水蜜桃品牌,带动美丽乡村的发展,让这里的绿水青山真正变成金山银山。下赵村党支部书记黄振丰说,蜜桃节为期3天,将举办开幕式、摄影比赛、写生、旗袍秀、采摘游等系列丰富多彩的节庆活动,欢迎大家前来品蜜桃、体验采摘的乐趣、感受不一样的乡村风情。

位于群山沟里的下赵村下赵自然村,四面环山,自然环境优越,全村300多户600多人。由于地处山区,地理位置偏僻,村集体经济薄弱,村民大多外出谋生,留守近100人中以老人、孩子为主,他们中大部分务农,种植蜜梨、蜜桃等果蔬经济作物。

一直以来,村里盛产的蜜梨具有皮薄、清透、肉脆、味甜等特色,深受消费者喜爱。前几年,自我市提出以“一村一品”特色发展美丽乡村后,村里积极谋划发展思路,多方商议后决定大规模种植水蜜桃,全面撬动“影视+观光农业”的发展,实现村强民富。

3年前,美丽乡村发展蓝图绘就后,村两委班

子立即行动,带领村干部、意向种植户等一起前往奉化水蜜桃基地取经,并由村集体投入10多万元统一购买了苗木,成功引种了300多亩。同时,村里还不时邀请奉化水蜜桃研究所专家上门指导,通过实行统一管理、统防统治、套袋技术等进行科学精细管理,在今年桃树成功挂果后再分给各村民,增加百姓收入,增强村集体经济。

村里引种的优质蜜桃品种确实名副其实,又香又甜,味道棒极了,只要放两个在车内,保证满车飘香。下赵村村务工作领导小组组长蒋福庆乐呵呵地说,今年桃树已成功挂果,产量5万多公斤,按每公斤20元计算,能为村里带来几十万元的收入,明年产量将大幅增加,可为村里带来更多收益。

下赵村的水蜜桃虽首年成熟,但大部分已名花有主,已然成了该村美丽乡村发展的一张金名片。蜜桃规模种植面积在我市首屈一指,今后乡村发展就主打蜜桃牌,通过桃树产业带动乡村旅游、影视产业的发展。蒋福庆说,明年村里将扩种500多亩,努力打造千亩蜜桃基地,并通过土地流转盘活村集体经济,撬动美丽经济发展。

### 三年成熟挂果香飘满村撬动美丽乡村发展

聊起村庄发展蓝图,下赵村两委班子信心满满。一直来,集体经济薄弱的下赵村积极谋划美丽乡村发展出路,在3年前开始发展蜜桃产业时,村里就积极推进美丽乡村建设工作,期间通过一事一议,筹资170多万新建了文化礼堂、投入200多万元修建了3公里的环村公路和蜜桃基地的各项设施,投入100多万元对饮用水库和灌溉水库进行了清淤和加固。

今年,随着水蜜桃的甜蜜成熟,村里也迎来了新一轮发展。目前,绕桃园而修的环村公路已完成了投标,不仅为村里带来了1万元的集体收入,还将种起成片的猕猴桃,打造十里绿色长廊,添彩桃园;在行政村规模调整的基础上,包括了下赵、下徐两个自然村的下赵村,将通过土地流转再种植数百亩的水蜜桃基地,打造千亩桃园,积极争创美丽乡村秀美村,通过借力西溪影视产业发展的东风,吸引剧组前来取景拍摄,串联发展农业观光游,稳步推进美丽乡村的发展。

希望蜜桃节的举办,为村里注入乡村发展的新动力,让村里实现从“输血”向“造血”的转变,继而推进村里各项事业的发展,真正打造成桃花源似的美丽乡村。黄振丰说,村里拥有好山好水好空气的优质资源,欢迎八方宾朋前来品蜜桃、赏美景、感悟浓浓的乡愁,赴一场美丽的盛夏约会。

近年来,西溪镇依托得天独厚的自然资源,努力践行“两山”理论林业版,实现“一亩山万元钱”以林业富民之路,切实算好“绿水青山就是金山银山”发展理念的生态账。近年来,该镇在前几年因地制宜发展蜜梨产业,并成功举办了十届蜜梨节的基础上,今年又将举办首届蜜桃节,通过节庆活动进一步打响“柏岩蜜梨”“下水赵蜜桃”的品牌。同时,在增种水蜜桃的基础上,近年还种植了香榧、三叶青、葡萄等,新增了经济林1500多亩,通过多元化的绿色产业助力乡村变美、强村富民,实现生态经济向美丽经济的华丽转身,全面助推生态影视西溪的发展。

### 西溪镇首届蜜桃节活动安排

地址	时间	内容
下赵村	12日上午	开幕式、文艺汇演活动
	12日全天	摄影、写生、学生绘画、旗袍秀等
	12日-14日全天	自由采摘



扫一扫看精彩

